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Senatsbeschlusse

der 127. Sitzung des Senats
am 07.11.2017, 11:15 Uhr

"Nach welchem System erfolgen Parkkontrollen in den Stadtteilen?"
(Anfrage der Fraktion Biindnis 90/DIE GRUNEN - S 01)
(Vorlage 1653/19)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 1653/19 einer miindlichen
Antwort auf die Anfrage der Fraktion Biindnis 90 / DIE GRUNEN in der

Fragestunde der Bremischen Birgerschaft (Stadtbirgerschaft) zu.

"Wie kann die Versorgung der Vegesacker Markte mit Wasser und Strom
dauerhaft gewahrleistet werden?"

(Anfrage der Fraktion der FDP - S 03)

(Tischvorlage des Senators fur Umwelt, Bau und Verkehr vom 03.11.2017)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Tischvorlage des Senators fir Umwelt,
Bau und Verkehr vom 03.11.2017 einer mundlichen Antwort auf die Anfrage

der Fraktion der FDP in der Fragestunde der Stadtbirgerschaft zu.

"Wann wird der Fu3- und Radweg "Am Steending" Realitat?"
(Anfrage der Fraktion der SPD - S 04)
(Vorlage 1649/19)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 1649/19 einer mindlichen
Antwort auf die Anfrage der Fraktion der SPD in der Fragestunde der
Stadtburgerschatft zu.
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"Veranstaltungsplanung in der Uberseestadt"
(Anfrage der Fraktion der SPD - S 07)
(Tischvorlage des Senators fur Umwelt, Bau und Verkehr vom 06.11.2017)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Tischvorlage des Senators fur Umwelt,
Bau und Verkehr vom 06.11.2017 einer mundlichen Antwort auf die Anfrage
der Fraktion der SPD in der Fragestunde der Burgerschaft Stadtbirgerschaft

ZU.

"Geheimniskramerei um Liste mit noch nicht erstmalig erschlossenen
Stralen?"

(Anfrage der Fraktion der CDU - S 08)

(Vorlage 1665/19 und Neufassung der Vorlage des Senators fur Umwelt, Bau
und Verkehr vom 07.11.2017)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Neufassung der Vorlage des Senators
fur Umwelt, Bau und Verkehr vom 07.11.2017 einer mindlichen Antwort auf
die Anfrage der Fraktion der CDU in der Fragestunde der Burgerschaft
Stadtbiirgerschaft mit der MaRgabe folgender Anderung zu:

In der Antwort auf Frage 1 und 2 beginnt der flinfte Satz mit den Worten:

,Erstam...”

"Zukunft des Olbers-Planetariums”

(Anfrage der Fraktion Biindnis 90/DIE GRUNEN - S 09)
(Tischvorlage der Senatorin fur Wissenschaft, Gesundheit und
Verbraucherschutz vom 03.11.2017)

Beschluss:

Der Senat beschliel3t entsprechend der Tischvorlage der Senatorin fur
Wissenschaft, Gesundheit und Verbraucherschutz vom 03.11.2017 die

vorliegende Antwort auf die Anfrage fir die Fragestunde der Bremischen
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Stadtburgerschaft der Fraktion Bundnis 90/Die Grunen ,Zukunft des Olbers-
Planetariums® vom 22.09.2017.

"Telefon-Dolmetschen beim Jobcenter Bremen"
(Anfrage der Fraktion DIE LINKE - S 10)
(Vorlage 1663/19)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 1663/19 einer mindlichen
Antwort auf die Anfrage der Fraktion Die Linke in der Fragestunde der
Blrgerschaft (Stadtbirgerschaft) zu.

"Elektrotaxen auch in der Stadt Bremen?"
(Anfrage der Fraktion der FDP - S 11)
(Vorlage 1652/19)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 1652/19 einer mindlichen
Antwort auf die Anfrage der Fraktion der FDP in der Fragestunde der

Bilrgerschaft Stadtbirgerschaft zu.

"Umsetzung der Kapazitatserhéhung in Kindertageseinrichtungen”
(Anfrage der Fraktion DIE LINKE - S 12)
(Vorlage 1661/19)

Beschluss:

Der Senat beschliel3t entsprechend der Vorlage 1661/19 die vorliegende
Antwort der Senatorin fur Kinder und Bildung vom 30.10.2017 auf die
Anfrage fur die Fragestunde der Bremischen Stadtbirgerschaft der Fraktion
DIE LINKE ,Umsetzung der Kapazitatserhdhung in
Kindertageseinrichtungen® vom 24.10.2017.
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"Kastration von Katzen"
(Anfrage der Gruppe BIW - S 13)
(Tischvorlage des Senators fur Inneres vom 02.11.2017)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Tischvorlage des Senators fur Inneres
vom 02.11.2017 einer miundlichen Antwort auf die Anfrage der Gruppe
BURGER IN WUT (BIW) in der Fragestunde der Bremischen Birgerschaft
(Stadtburgerschaft) zu.

"Sicherheitslage am Bremer Hauptbahnhof"

(Anfrage der Gruppe BIW - S 14)

(Tischvorlage des Senators fur Inneres vom 06.11.2017 und Neufassung der
Vorlage des Senators fur Inneres vom 06.11.2017)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Neufassung der Vorlage des Senators
fur Inneres vom 06. November 2017 einer mindlichen Antwort auf die
Anfrage der Gruppe BIW in der Fragestunde der Bremischen Burgerschaft

(Stadtbiirgerschaft) mit der MaRgabe folgender Anderungen zu:

- In der Antwort auf Frage 1 und 2 wird der zweite Absatz gestrichen.

- In der Antwort auf Frage 1 und 2 wird im dritten Absatz vor den Worten
,Der Anstieg...“ folgender Satz eingefligt:
»<Angestiegen sind die Delikte Kdrperverletzung von 185 auf 203 Falle,
Sachbeschadigungsdelikte von 21 auf 24 Félle, Hausfriedensbruch von 8
auf 11 Falle, Widerstand von 6 auf 11 Falle und Sexualstraftaten von 2
auf 13 Falle.”

- In der Antwort auf Frage 1 und 2 werden im dritten Absatz vor dem Wort

,durch® die Worte ,unter anderem* ersatzlos gestrichen.
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"Betriebsprifungen im Land Bremen"
(Anfrage der Gruppe BURGER IN WUT - L 01)
(Vorlage 1670/19)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 1670/19 einer mindlichen
Antwort auf die Anfrage der Gruppe BURGER IN WUT in der Fragestunde
der Burgerschaft (Landtag) zu.

"Lernmittelfreiheit an Berufsschulen"
(Anfrage der Gruppe BURER IN WUT - L 02)
(Vorlage 1658/19)

Beschluss:

Der Senat beschliel3t entsprechend der Vorlage 1658/19 die vorliegende
Antwort der der Senatorin fur Kinder und Bildung vom 27.10.2017 auf die
Anfrage fur die Fragestunde der Bremischen Burgerschaft (Landtag) der
Gruppe BURGER IN WUT ,Lernmittelfreiheit an Berufsschulen“ vom
14.09.2017 mit der MaRRgabe folgender Anderung:

Unter ,D. Finanzielle ...“ werden im zweiten Satz vor dem Wort

.gleichermallen“ die Worte ,je nach gewahlter Ausbildung“ erganzt.

"Plattdeutschangebote fur Lehramtsstudenten in Bremen?"
(Anfrage der Fraktion der FDP- L 04)

(Tischvorlage der Senatorin fir Wissenschaft, Gesundheit und
Verbraucherschutz vom 03.11.2017)

Beschluss:

Der Senat beschliel3t entsprechend der Tischvorlage der Senatorin fur
Wissenschaft, Gesundheit und Verbraucherschutz vom 03.11.2017 die

vorliegende Antwort auf die Anfrage fir die Fragestunde der Bremischen
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Blrgerschaft (Landtag) der Fraktion der FDP ,Plattdeutschangebote fur

Lehramtsstudenten in Bremen?“ vom 15.09.2017.

"Stellenfinanzierung des Objektschutzes bei der Polizei Bremen"
(Anfrage der Fraktion DIE LINKE - L 07)
(Tischvorlage des Senators fur Inneres vom 24.10.2017)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Tischvorlage des Senators fir Inneres
vom 24.10.2017 einer mundlichen Antwort auf die Anfrage der Fraktion DIE
LINKE in der Fragestunde der Birgerschaft (Landtag) zu.

"Konnen Telenotarzte die Notfallaufnahmen entlasten?"
(Anfrage der Fraktion der CDU - L 09)
(Vorlage 1662/19)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 1662/19 der mindlichen Antwort
auf die Anfrage der CDU in der Fragestunde der Bremischen Birgerschaft
(Landtag) zu.

"Praventive Telekommunikationsuiberwachung bei der Polizei"
(Anfrage der Fraktion DIE LINKE - L 10)
(Vorlage 1651/19)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 1651/19 einer mundlichen
Antwort auf die Anfrage der Fraktion DIE LINKE in der Fragestunde der
Bremischen Burgerschaft (Landtag) zu.
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3119.) "Umsetzungschaos bei der qualifizierten Leichenschau?"
(Anfrage der Fraktion der CDU - L 12)
(Tischvorlage der Senatorin fur Wissenschaft, Gesundheit und
Verbraucherschutz vom 03.11.2017)

Beschluss:

Der Senat beschliel3t entsprechend der Tischvorlage der Senatorin fur
Wissenschaft, Gesundheit und Verbraucherschutz vom 03.11.2017 die
vorliegende Antwort auf die Anfrage fur die Fragestunde der Bremischen
Blrgerschaft (Landtag) der Fraktion der CDU ,Umsetzungschaos bei der

qualifizierten Leichenschau?“ vom 20.09.2017.

3120.) "Zukunft des Olbers-Planetariums”
(Anfrage der Fraktion der SPD - L 13)
(Tischvorlage der Senatorin fur Wissenschaft, Gesundheit und
Verbraucherschutz vom 03.11.2017)

Beschluss:

Der Senat beschliel3t entsprechend der Tischvorlage der Senatorin fur
Wissenschaft, Gesundheit und Verbraucherschutz vom 03.11.2017 die
vorliegende Antwort auf die Anfrage fiir die Fragestunde der Bremischen
Burgerschaft (Landtag) der Fraktion der SPD ,Zukunft des Olbers-
Planetariums“ vom 25.09.2017 mit der MaRgabe folgender Anderung:

- In der Antwort auf Frage 3 wird der zweite Satz wie folgt ersetzt:
,Der Senat strebt bei der Leitung des Planetariums an, die personelle

Kontinuitat auch tUber den 31.07.2019 hinaus zu wahren.”
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"Stimmabgabe bei Hinzufligen des "in" ungultig?"
(Anfrage der Fraktion Biindnis 90/DIE GRUNEN - L 14)
(Vorlage 1650/19)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 1650/19 einer mindlichen
Antwort auf die Anfrage der Fraktion Biindnis 90/Die Griinen in der

Fragestunde der Bremischen Birgerschaft (Landtag) zu.

"Veranderung von Ansprichen aus dem Unterhaltsvorschussgesetz"
(Anfrage der Fraktion der CDU - L 15)

(Vorlage Tischvorlage der Senatorin fur Soziales, Jugend, Frauen,
Integration und Sport vom 03.11.2017 und Neufassung der Vorlage vom
06.11.2017)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Neufassung der Vorlage der Senatorin
fur Soziales, Jugend, Frauen, Integration und Sport vom 06.11.2017 einer
mundlichen Antwort auf die Anfrage der Fraktion der CDU in der

Fragestunde der Burgerschaft (Landtag) zu.

Volksentscheid zur Verlangerung der Wahlperiode der Bremischen
Blrgerschaft

(Vorlage 1647/19 und Neufassung der Vorlage des Senators fur Inneres vom
06.11.2017)

Beschluss:

1. Der Senat nimmt Kenntnis.

2. Der Senat beschliel3t entsprechend der Neufassung der Vorlage des
Senators flr Inneres vom 6. November 2017 die Mitteilung des Senats

und deren Weiterleitung an die Bremische Birgerschaft (Landtag).
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Verordnung zur Anderung der Verordnung tiber die Hartefallkommission
nach dem Aufenthaltsgesetz
(Vorlage 1648/19)

Beschluss:

Der Senat beschliel3t entsprechend der Vorlage 1648/19 die Verordnung zur
Anderung der Verordnung tiber die Hartefallkommission nach dem
Aufenthaltsgesetz sowie die Ausfertigung der Verordnung und deren

Verkindung im Gesetzblatt der Freien Hansestadt Bremen.

Konzept fur eine Optimierung der Vergabestrukturen
(Vorlage 1654/19)

Beschluss:

Der Senat beschliel3t entsprechend der Vorlage 1654/19 die Umsetzung des

in Anlage 1 vorgelegten Konzepts zur Optimierung der Vergabestrukturen.

"Schaufenster Fischereihafen — Wie sieht die Zukunft aus? - 2. Versuch"
(Kleine Anfrage der Fraktion der FDP)
(Vorlage 1655/19)

Beschluss:

1. Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 1655/19 einer schriftlichen

Antwort auf die Kleine Anfrage der Fraktion der FDP zu.

2. Die Antwort ist dem Prasidenten der Bremischen Birgerschaft zuzuleiten.
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Namensgebung einer neuen Grundschule am Standort Wilhelm-Kaisen-
Oberschule
(Vorlage 1656/19)

Beschluss:

Der Senat stimmt entsprechend der Vorlage 1656/19 der namentlichen
Benennung der neuen Grundschule am Standort Wilhelm-Kaisen-Oberschule

in ,Helene-Kaisen-Schule“ zu.

Gesetz zur Anderung des Bremischen Schulgesetzes — Weitere Befristung
der Schule an der Fritz-Gansberg-Stral3e

(Vorlage 1657/19 und Neufassung der Vorlage der Senatorin fir Kinder und
Bildung vom 06.11.2017)

Beschluss:

Der Senat nimmt entsprechend der Neufassung der Vorlage der Senatorin
fur Kinder und Bildung vom 06.11.2017 den Entwurf eines Gesetzes zur
Anderung des Bremischen Schulgesetzes gemaR Anlage 1 zur Kenntnis und

stimmt dem weiteren Verfahren zu.

Guterverkehrszentrum (GVZ) Bremen

ErschlieRung des Bereichs des Bebauungsplans 2153 (2. Bauabschnitt) und
grundlegende Erneuerung eines Teilabschnitts der Senator-Apelt-Stral3e
(Vorlage 1659/19)

Beschluss:

Der Senat setzt seine Beratung bis zum 14.11.2017 aus.



3132.)

3133.)

-11 - 07.11.2017

"Integrierte Modelle eines kontinuierlichen Deutschunterrichts als Alternative
zum Vorkursmodell?"

(GroRe Anfrage der Fraktionen Biindnis 90/DIE GRUNEN und der SPD)
(Vorlage 1660/19)

Beschluss:

Der Senat setzt seine Beratung bis zum 21.11.2017 aus.

Perspektiven fur die Entwicklung des Ansgariquartiers in der Bremer
Innenstadt

Hier: Verkauf des Lloydhofes und Auflésung der Ansgaritor
Grundstucksverwaltungs GmbH

(Vorlage 1664/19)

Beschluss:

1. Der Senat nimmt den Bericht zum geplanten Verkauf der Immobilie
Lloydhof an die Objektgesellschaft DLH Bremen i. G. sowie die
vorgesehenen Finanzierung der Differenz aus der Darlehensfinanzierung
im Rahmen des Ankaufs und dem zu erzielenden Verkaufspreis in Hohe
von maximal € 4 Mio. zur Kenntnis. Gesellschafter der Objektgesellschaft
ist eine Bietergemeinschaft bestehend aus der dmn Projektsteuerungs
GmbH, Bad Heilbrunn (40%) und Holdinggesellschaften der Familie
Plattner bestehend aus der SP Beteiligungs-GmbH (Potsdam), der KP
Beteiligungs-GmbH (Potsdam) und der StP Beteiligungs-GmbH
(Schriesheim) zu je 20 %.

2. Der Senat bittet den Senator fur Wirtschaft, Arbeit und Hafen Uber die
Senatorin fur Finanzen beim Haushalts- und Finanzausschuss die
erforderlichen Beschlisse zur Finanzierung der Differenz aus
Darlehensfinanzierung im Rahmen des Ankaufs und dem zu erzielenden

Verkaufspreis herbeizufuhren.

3. Der Senat bittet den Senator fur Wirtschaft, Arbeit und Hafen, die WFB

Wirtschaftsférderung Bremen GmbH damit zu beauftragen, nach
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Abschluss des Grundstiicksgeschéftes Lloydhof und der notwendigen
organisatorischen Endbearbeitung fur die Gebaudetbergabe in
rechtlicher und praktischer Hinsicht die Objektgesellschaft Ansgaritor

Grundstucksverwaltung GmbH aufzulésen.

4. Daruber hinaus stellt der Senat fest, dass in der Vorlage 1664/19
- unter ,D. Finanzielle und personalwirtschaftliche Auswirkungen...”
in der vorletzten Zeile der Tabelle in der Spalte ,Hst.“ die Zahl
,0709/89356-4“ ersetzt wird durch die Zahl ,0709/891 23-5“ und in der
Spalte ,Zweckbestimmung“ die Formulierung wie folgt neu gefasst wird:
,Forderprogramme — BIS -“.
- unter ,D. Finanzielle und personalwirtschaftliche Auswirkungen...“ der
dritte Aufzahlungspunkt wie folgt neu gefasst wird:
.Bei der Hst. 0709/891 23-5 ist die Rickzahlung eines LIP-EFRE-
Zuschusses i.H.v. 4.324.256 € im September 2017 eingegangen. Hiervon
soll der o0.g. Betrag eingebracht werden.”
- unter ,B. Losung® auf Seite 5 an den zweiten Absatz (vor
Refurbishment-Konzept) der Satz: ,Dem bisherigen Ankermieter -
Senator fur Umwelt, Bau und Verkehr - ist ein Nutzungsrecht zu gleichen

Konditionen bis zum 30.06.2019 eingeraumt worden.“ eingefugt wird.

"Uberlastung der Frauenhauser"

(Kleine Anfrage der Fraktion DIE LINKE)

(Vorlage 1666/19 und Neufassung der Vorlage der Senatorin fir Soziales,
Jugend, Frauen, Integration und Sport vom 03.11.2017)

Beschluss:

Der Senat setzt seine Beratung bis zum 14.11.2017 aus.
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"Entgeltbasierte Finanzierung der Kindertagesbetreuung (z. B. Kita-
Gutscheine) — eine Lésung fur Bremens Kita-Versorgung?"

(Grof3e Anfrage der Fraktionen Bindnis 90/Die Grinen und der SPD)
(Vorlage 1667/19)

Beschluss:

Der Senat setzt seine Beratung bis zum 21.11.2017 aus.

"Abbau von Langzeitarbeitslosigkeit auch durch bessere Kinderbetreuung
ermdglichen?”

(Grof3e Anfrage der Fraktion Bindnis 90/Die Griinen)

(Vorlage 1668/19)

Beschluss:

Der Senat setzt seine Beratung bis zum 28.11.2017 aus.

Uberfiihrung des Geschéftsbereichs MESSE BREMEN & OVB-Arena der
WFB in die GroBmarkt Bremen GmbH
(Vorlage 1669/19)

Beschluss:

1. Der Senat nimmt den vorgelegten Sachstand zur Neuausrichtung der
wirtschaftspolitischen Instrumente des Landes Bremen und zur

Neuordnung der Wirtschaftsforderung zur Kenntnis.

2. Er stimmt der Ubertragung der Aufgaben des Geschéftsbereichs MESSE
BREMEN & OVB-Arena der WFB Wirtschaftsforderung Bremen GmbH an
die GroBmarkt Bremen GmbH und dem damit verbundenen
Teilbetriebsiibergang nach 8 613a BGB sowie dem Abschluss des mit
dieser Vorlage dargestellten Asset Deals zu einem Wert von bis zu 150
T€ mit Wirkung zum 01.01.2018 zu.

3. Er bittet den Senator fur Wirtschaft, Arbeit und Hafen, die Deputationen

far Wirtschaft, Arbeit und Hafen in ihrer nachsten Sitzung mit der
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Verlagerung von Aufgaben aus der WFB Wirtschaftsférderung Bremen
GmbH zur Grol3markt Bremen GmbH zu befassen und die Vorlage tUber
die Senatorin fur Finanzen an den Haushalts- und Finanzausschuss zur

Beschlussfassung weiterzuleiten.

4. Er bittet den Senator fur Wirtschaft, Arbeit und Hafen im 1. Hj. 2018

abschlieRend Uber die Umsetzung des Konzepts zu berichten.

5. Daruber hinaus stellt der Senat fest, dass in der Vorlage 1669/19 unter E.
Beteiligung“ das Wort ,eingeleitet” ersetzt wird durch das Wort ,erfolgt"
und danach folgender Satz erganzt wird:

,Die Senatorin fur Finanzen hat hier gemalf} § 65 Abs. 4 LHO auf ihre
Befugnisse nach § 65 Abs. 2 und 3 LHO verzichtet.”

Konsequenz aus dem IQB-Bildungstrend
Pakt zur Verbesserung der Bildungsqualitat
(Tischvorlage der Senatorin fur Kinder und Bildung vom 06.11.2017)

Beschluss:

Der Senat beschliel3t entsprechend der Tischvorlage der Senatorin fur Kinder
und Bildung vom 6. November 2017 die Mitteilung des Senats und deren
Weiterleitung an die Bremische Birgerschaft (Landtag) mit der Bitte um

Kenntnisnahme.

Kommunalisierung der Recycling-Stationen im Rahmen des Projektes
NAS2018
(Tischvorlage des Senators fur Umwelt, Bau und Verkehr vom 03.11.2017)

Beschluss:

Der Senat nimmt die Vorlage des Senators fur Umwelt, Bau und Verkehr zur

Kenntnis.
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Ergebnis der Ausschreibung der Abfalllogistik im Rahmen des Projektes
NAS2018
(Tischvorlage des Senators fur Umwelt, Bau und Verkehr vom 07.11.2017)

Beschluss:

Der Senat bittet den Senator fir Umwelt, Bau und Verkehr entsprechend der
Darstellung alle Mal3hahmen einzuleiten, um der Nehlsen GmbH & Co. KG

den Zuschlag zu erteilen.



